
Практическая работа 4: «Работа с электронными таблицами» 

 

 Кулик Оксана Николаевна, учитель информатики  

 

Вариант 1 

 

Задание 1. Используя набор данных создайте таблицу «Крупнейшие 

промышленные корпорации» 

 

КРУПНЕЙШИЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ КОРПОРАЦИИ 

 

Компания «Дженерал Моторс» находится в США. Она занимается 

производством автомобилей. Компания в начале 90-х гг. имела оборот в 102 

млрд. долларов и 811000 работников.  Компания «Тойота мотор» находится в 

Японии. Она занимается производством автомобилей. Компания в начале 90-х 

гг. имела оборот в 42 млрд. долларов и 84207 работников. Компания «Ройял 

Датч-Шелл» занимается производством нефтепродуктов. Компания в начале 

90-х гг. имела оборот в 78 млрд. долларов и 133000 работников. Компания 

«Тексако» находится в США. Она занимается производством нефтепродуктов. 

Компания в начале 90-х гг. имела 54481 работника.  Компания «Эксон» 

находится в США. Она занимается производством нефтепродуктов. Компания в 

начале 90-х гг. имела оборот в 76 млрд. долларов и 146000 работников. 

Компания «Форд Мотор» находится в США. Она занимается производством 

автомобилей. Компания в начале 90-х гг. имела оборот в 72 млрд. долларов и 

369300 работников. Компания «Интернешионал бизнес мэшинс» находится в 

США. Она занимается производством вычислительной техники. Компания в 

начале 90-х гг. имела оборот в 54 млрд. долларов и 403508 работников. 

Компания «Мобил» находится в США. Она занимается производством 

нефтепродуктов. Компания в начале 90-х гг. имела оборот в 52 млрд. долларов. 

Компания «Бритиш петролеум» находится в Великобритании. Она занимается 

производством нефтепродуктов. Компания в начале 90-х гг. имела оборот в 45 

млрд. долларов и 126020 работников. Компания «ИРИ» находится в Италии. 

Она занимается производством металлов. Компания в начале 90-х гг. имела 

оборот в 41 млрд. долларов и 422000 работников. 

 

Задания к таблице: 

1.  Построить столбчатую диаграмму, отражающую оборот первых 5-ти 

крупнейших компаний 

2. Задайте формулы и функции для расчета: 

- Какая компания имеет самый большой штат? (выполнить условное 

форматирование, выделить данную фирму зеленым цветом) 

- Подсчитать общий доход в год 

- Найти количество компаний из США 

- Найти количество компаний, занимающихся производством нефтепродуктов 
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Задание 2. Использовать ссылки на абсолютные адреса ячеек 

 

Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего 

литров горючего купил каждый из человечков, сколько ему это стоило и какое 

расстояние он может проехать на этом горючем; сколько всего было куплено 

горючего каждого вида всеми человечками вместе, сколько это стоило и какое 

расстояние можно проехать на этом горючем; сколько всего горючего всех 

видов было куплено всеми человечками и сколько оно стоило. 

Как известно, автомобиль, изобретенный Винтиком и Шпун-тиком, 

работает не на бензине, а на газировке разных сортов. На одном литре 

лимонада он проезжает 120 км, на одном литре кока-колы — 100 км, на одном 

литре фанты — 150 км. Цена одного литра фанты в Цветочном городе — 3 

монеты за литр, лимонада — 1 монета за литр, кока-колы — 2 монеты за литр. 

Готовясь к путешествию, Незнайка закупил 10 литров кока-колы, 5 литров 

лимонада и 10 литров фанты. Винтик и Шпунтик вместе купили 10 литров 

лимонада и 10 литров фанты. Торопыжка — 5 литров фанты, 10 — кока-колы и 

10 — лимонада. Поэт Цветик — 20 литров фанты. 

 

 

 

Задание 3. Форматирование и оформление  

1. Задание выполнить в одной книге,  

листы назвать «задание 1», «задание 2» 

2. Отформатировать ячейки: границы, заливка заголовков,  

выравнивание в ячейках по центру и середине. 

3. Заголовки к таблицам – в объединенных ячейках, начертание полужирное  

4. Шрифт: Times New Roman 12 пт 

5. Документ (книгу)  сохраните в файле, имя которого соответствует 

шаблону:  гггг-мм-дд_класс_фамилия.  

 


